

# “医”心向党，踔厉奋发

## 苏州卫生职业技术学院举行2022年度医学生宣誓仪式



全体医学生队列整齐,身着白衣,高举右拳,庄严宣誓,展现出新时代医学生为国家医学事业奉献自身的责任和担当  
学院供图

11月3日,苏州卫生职业技术学院在学院白求恩广场隆重举行了医学生宣誓仪式,学校党委书记时玉昌,党委副书记、院长罗晓清,临床医学院全体班子成员、教师代表及2022级全体同学参加了活动,活动由临床医学院党总支书记杨晓莉同志主持。

仪式现场,学院党委书记时玉昌指出,此次宣誓大会是学院培育医学生社会主义核心价值观和医学人文精神的一次路径探索,更是落实立德树人根本任务的一次生动实践。临床医学院党总支要进一步坚定信心、再接再厉、开拓创新,着力培养有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,努力践行“敬佑生命,救死扶伤,甘于奉献,大爱无疆”的医学职业精神,不断开创医学教育事业的新局面。时玉昌对师生提出了殷切希

望,希望全体苏卫人都能铭记和弘扬白求恩精神,努力把苏卫百十年积淀的医学人文精神进一步传承、发扬光大,争做新时代的“白求恩”。

党委书记、院长罗晓清为2022级新生赠送了医学人文系列书籍,拉开了“阅古今经典,育仁德之医”医学人文诵经典系列活动的序幕。

2022级全体医学生队列整齐,身着白衣,在临床医学院党总支副书记、院长黄健老师的带领下,高举右拳,庄严宣誓。医学生誓言振聋发聩,句句千钧,展现出新时代医学生为国家医学事业奉献自身的责任和担当。

宣誓仪式上,临床医学院团总支书记孙泉老师为全体师生领学了《纪念白求恩》全文。临床医学教研室主任杨淑丽老师作为教师

代表分享了自己的学医感悟,她勉励同学们在学医路上坚定信念、勇往直前,牢记今日誓言,不忘学医初心,做一名有仁心、有医德的医生。2022级临床医学2班匡倪同学代表全体同学发言,他表示将持之以恒地践行医德规范,用先进文化武装自己的头脑;要有“功成不必在我,功成必定有我”的决心,为促进医疗卫生事业的健康发展、为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出自己应有的贡献。

本次宣誓仪式,为全体医学生们上好了步入医学殿堂的第一堂课,进一步鼓舞了2022级全体医学生们要时刻牢记和深刻领会学生的责任,宣誓仪式也必将激励全体同学铭记医学誓言,牢记使命担当,为祖国医药卫生事业贡献力量。

刘艺 邓婕

## 建元社区多措并举推进文明典范城市创建

相城高新区建元社区以党建引领为核心,坚持问题导向,统筹多方资源,与元和街道规划建设管理局积极共建,打造协同治理共同体,积极推动党建引领基层治理模式创新,扎实推进文明典范城市创建工作。

轻轨4号线姚祥站1号口位于建元社区依云华苑小区出入口,周边多个商品房小区,人流量大,停车资源供给缺口大,车辆乱停放成为文明创建老大难问题。

为此,建元社区联合城管、物业、市政部门多方力量,开展协同

治理,共同推进整改事项。一方面补充停车资源,逐步增设非机动车停车位,同时改造依云华苑商铺开放式广场,开辟机动车临时停车位。另一方面联合轨交4号线共同加强地铁口管理。以设置隔离栏的形式,畅通人流,管控乱停现象,有效规范地铁口秩序。

此外,建元社区还向上申请并获得街道规划建设管理局支援,在道路与地块交界处安装护栏90米,维护安全秩序的同时,提升了整体形象。

惠玮 董浩 高达

## 安元佳苑社区开展“走看学做比党建”活动

日前,安元佳苑社区党总支开展“走看学做比党建 凝心聚力促发展”主题党日活动。

党员们走进“苏州全国劳模事迹馆”开展党史教育系列活动,感受劳动模范的榜样力量。在讲解员的带领下,全体党员先后参观了以“时代领跑者”为主题的全国劳模馆和以“实干兴邦,筑就辉煌”为主题的苏州劳模馆。

本次劳模事迹馆参观活动给大家上了一堂新鲜生动的党性教育课,全体党员都深有感触,党员

陆晨表示,要学习劳模们默默耕耘的“老黄牛”精神、甘于奉献的“孺子牛”精神、与时俱进的“拓荒牛”精神,学习劳模们那种艰苦奋斗、艰难创业的拼搏精神,在今后的的工作中,求真务实,踏实工作,以实际行动全身心投入工作岗位。

党员还来到苏州乡村振兴学堂,苏州乡村振兴学堂是江苏省首家乡村振兴综合实践教育培训基地,党员们认真参观,听取讲解,收获颇丰。

高达

## 团结社区组织开展楼道清理整治行动

为进一步提升居民楼道公共空间意识,助力创建文明典范城市,近日,团结社区组织开展“小楼道·大文明”楼道清理整治行动。

社区在前期摸排中发现,小区楼道内仍然存在堆放杂物、墙面小广告、照明灯损坏、停放电瓶车等安全隐患问题,这些问题不仅影响了居民的日常生活秩序,也破坏了小区的整体形象。针对这些问题,社区通过居民微信群、楼道小喇叭、张贴通知公告等方式,要求居民限期内将楼道杂物收入家中或自行清理。此外,社区还组织工作人员、居民小组长、“红色管家”志愿者对墙面小广告进行铲除或覆盖,还居民一个美丽、整洁、安全的楼道。

今后,团结社区将继续对楼道开展日常巡查及常态化清理,让楼道干净、整洁,让居民舒心、幸福,真正实现“小楼道传递大文明”。

王倩颖 徐晓安

## 科教创新区举办企业人力资源导师活动

近日,科教创新区劳动监察大队举办“企业人力资源导师”系列活动之“科技型中小企业如何做好员工培训”。活动邀请区内苏州艾隆科技股份有限公司人力资源负责人崔倩倩担任导师,40余家科技企业人力资源管理人员参加活动。

崔倩倩结合自身近10年的科技型企业人力资源管理经验,向企业讲解了如何通过科学合理的培训,帮助企业育人、留才。活动中,崔倩倩通过“情景模拟”“启发问答”的方式,帮助在场的人力资源管理人员理清员工培训的思路,指导企业分析培训需求,以员工能力

提升为中心,以岗位需求为导向,通过激励、示范、循序渐进等技巧,全面提升员工的知识、技能、思想,并建立培训效果追踪机制,反思反馈,做到员工培训“正强化”,高效地完成为企业培养人才、留住人才的任务。

下一步,科教创新区将结合科技型企业人力资源管理实际,聚焦科技型企业人力资源管理及企业发展的难题,搭建企业和人力资源管理人员之间互动交流提升的平台,不断提升区域人力资源管理水平,助力区域产业高质量发展。

陈雯 徐晓安

# 网格日常巡查,守护居民脚下安全

苏州市元和街道自实行网格化管理以来,划细了责任单位,明确了网格职责,网格员通过每日的网格巡查,到网格内走一走,多与辖区居民聊聊天,及时掌握网格中的各项事务,真正深入到为民服务中去。

水漾花城社区第2网格的网格员费静在网格内巡查时,接到居民反映,衔接水漾花城1期和2期的小路因年久失修,有多处损坏,但物业迟迟未修缮完整,影响附近居民出行。考虑到小路目前破损的情况,费静立即将此情况汇报至社区负责人,负责人随即与物业负责人及业委会负责人联系。通过商议研究和实地考察后,决定对两条小路进行拆除重新铺设。

两个多月后,两条原本砖石松

相间、亮丽醒目的一体式水泥硬化路面,彻底解决了因砖块松动引起的坑洼积水、路面不平整、不美观等一系列问题,得到了小区居民的广泛好评。

元和街道姚祥社区第5网格的网格员长万文华在巡查到辖区金御华府小区东侧公交站台附近时,发现该站台后侧的道板上有一片明显的积水并有向道路蔓延的趋势。在日常工作以及居民交谈中了解到,此处道板因地势低洼,排水不畅,每逢下雨天过后,道板上的积水因无法及时排出,导致道板常年浸泡在水中,久而久之,道路开始积水、破损,行人难以通行。万文华立即将此情况汇报至社区负责人,后期,经社区、网格以及市政部门的多次研讨商议和现场勘探,决定对该道板进行拆除重新铺设,

改造后的道板焕然一新。

安元佳苑社区第2网格的网格员朱君和网格员张颢在巡查时,发现安元佳苑六区内115幢南岸地下有个大窟窿。于是,两人立即拍照上传网格通工单,并汇报社区负责人,还在该处竖立了告知牌。经过为期半个月的施工修补,终于在10月份完成了对该处驳岸窟窿的修复。居民们说:“现在实行的网格化,及时、便捷又高效。如果不是网格员巡查细致,可能此处窟窿就造成了人员伤害。”

接下来,元和街道将持续坚持党建引领网格化管理,通过建强组织、夯实基础、精准服务,有效提升基层治理效能和服务水平,以服务民生为主线,探索和创新党建引领下的网格化管理新模式,让民生服务更有精度。

徐晓安

# 海棠先锋力量,志愿服务为民

苏州市姑苏区金阊街道彩香一村三区社区海棠先锋志愿服务队于2022年成立,自成立以来,有众多社区党员主动加入该志愿服务队。

朱建伟作为彩香一村三区社区第一网格副网格长,熟知网格内人口、楼栋等基本情况。31幢居民因外墙落水管破裂很久,影响老人正常进出,在费用分摊问题上意见不一,一直得不到解决,在朱建伟的协调联系下,该楼道居民最终达成统一意见。听说小区改造需要收集居民意见后,朱建伟主动要求负责原本属于她网格范围内居民意见的征集工作,充分发挥海棠先锋联系群众的“桥梁”作用,面向服务的100多户居民开展入户走访工作,及时收集社区居民意见。

今年夏日,彩香一村三区社区进行老旧小区改造工程。为了让工人能够喝到冰冰凉凉的绿豆汤,朱建伟提前将绿豆汤煮好,在常温下放凉,然后放进冰箱冰镇,第二天一早又去商店买了碗、勺子和包装袋,将冰镇好的绿豆汤分装好,给工人们送去解暑。

“请带好口罩,出示核酸信息码,保持一米的距离。”63岁的退休党员商章秀是海棠先锋队伍一名队员,每次做核酸都会早早等候在核酸检测点位,引导居民维持秩序。

疫情期间,老人年纪大不会网购,无法线上买药,商章秀得知后,让老人们把药品名称和包装盒拍照片发给他,购买到药品后再交给工作人员,及时送到老人们的手

中。有些药品社区附近买不到,需要到苏州市第五人民医院配药,商章秀骑电瓶车来回车程20多公里,帮助社区居民配特殊药品。

对于社区居家隔离的居民,只能线上购买肉菜和日用品。完成核酸点志愿者服务后,商章秀又变身配送员,挨家挨户送物资。“感谢社区,我们每天采购的猪肉、牛肉、蔬菜等,送到我们手里时都还是新鲜的。”居民江阿姨夸赞说。

“我已经入党36年了,作为一名党员,退休后发挥余热,我觉得我有责任和义务主动参与志愿服务。”退休不褪色,在金阊街道彩香一村三区社区,还有许多像朱建伟和商章秀这样的海棠先锋志愿者,用心尽力服务好社区居民。

薛燕燕 徐晓安

## 望亭镇宅基村“331”整治再发力

全力推进辖区内出租房消防安全隐患排查工作,近日,望亭镇宅基村联合派出所、消防等部门建立“331”夜查专班,对辖区内出租房屋进行全面细致专项检查。

检查中,针对全市“331”专项行动出租房(群租房)“7个严禁”任务要求,检查专班重点检查了附近超市等人员密集型场所,详细了解消防设施设备配备、日常检查、巡查记录、消防演练、安全培训、人员疏散通道、现场消防安全管理等情况。对检查中发现的楼梯间应

急灯和安全出口标志缺失、出口未张贴消防疏散示意图、消防器材巡查记录无明细、安全演练和培训无纸质资料等问题,要求负责人立即整改,安装相关设备,张贴相关标志,完善相关资料,切实提高火灾防控能力。对部分出租房屋内部存在电线私拉乱接、室内使用明火、电动车停在室内充电等消防安全隐患,下发隐患整改通知书,对于一些不能及时整改的问题要求房东和租客限期整改到位。

方倩丽 高达